



■ 焦点

长沙出台最严“违规补课整治令”
两次违规即取消教师资格证

湖南省长沙市日前启动专项整治,对在职中小学教师违规补课等行为坚决说不,被称为长沙史上最严“违规补课整治令”。

记者了解到,此次重点整治的范围包括在职中小学教师组织、参与违规办班补课;参加由其他教师、家长或其他人员组织的违规补课;参加校外培训机构组织的违规补课等。

违规补课的在职教师将受到一系列惩处,包括:记过以上处分,年度考核不合格,5年内不得参评高级一级职称、教师资格定期注册按不合格处理、列入师德黑名单等。同时,违规所得将由所在单位进行清退或上缴上级纪检监察部门。

对于违规补课的公办教师,处分期内不得享受奖励性绩效工资、年终绩效等多种奖金;违规补课的民办教师,3年内不得参加长沙市公办学校的招聘。

根据整治方案,查处两次以上违规补课行为的教师,将直接取消教师资格证。

同时,违规补课教师所在的学校,将被通报批评、取消评优评先资格;多次发生在职教师违规补课的,追究学校主要领导和相关责任人责任。

长沙市教育局教师工作处处长陈利群介绍,本次专项整治的整治措施将长期坚持;对提供教师违规补课准确线索的个人或单位,一经查实,将给予奖励。

维港漂来一只“大灰仔”

22日,香港维港海面上,出现了一只灰白色的巨型玩偶。这只名叫“COMPANION”的巨型充气玩偶是美国艺术家布赖恩·唐纳利设计的艺术作品,全长37米,由卡通人物脑袋拼接米老鼠的身体而成。继在首尔和台湾展出后,这只“大灰仔”漂来了香港,将在维港海面漂浮10天。

维港畔的金钟添马公园观景台上,游人几乎人手一部手机对准海面进行拍摄。来自杭州的周小姐曾来维港观赏过著名的“大黄鸭”,她说:“这只在海面上漂浮的巨型玩偶,与维港景色很贴合,我真好奇它接下来会漂向哪里。”



■ 科技

我科研人员开发出
“蚁群”微型机器人

中国科研人员日前开发出一种磁性微游动机器人,可像“蚁群”一样成千上万地组队协同作业,有望为高效靶向给药和体内成像提供解决方案。

发表在新一期美国《科学·机器人学》杂志上的这一研究显示,这种呈花生状的磁性机器人长3微米,直径2微米,只有头发丝直径的约四十分之一。由大量这种机器人组成的群体可在旋转磁场的调控下变为长链,在狭长的模拟毛细血管中穿行。

这些机器人之间通过非常小的作用力交流,形成一个动态系统,就像蚁群用触觉或气味交流一样。研究显示,这些机器人能够模拟自然界的蚁群和鲑鱼捕食阵列,完成大负载可控输送与大面积同步集群操作。

这种机器人将来可用于医疗方面,比如通过体内导航控制,成千上万个装载药物的微游动机器人组成的群体可直达病灶部位,识别并攻击病变细胞,还有望留存在体内监控健康状况,从而为疾病的早期诊断与治疗提供新方法。

“洞察”号火星测温受阻
原因未明

美国航天局21日报告说,“洞察”号无人探测器的温度测量装置此前在火星测温受阻,作业暂停近三周以来,任务团队仍未查明下探测温受阻的原因。本月底,可能进行新一轮下探测试,多方面查找故障原因。

这部由德国航空航天中心提供的测温装置由“洞察”号带上火星,放置在火星表面,以测量火星“体温”及内部热流动。该装置配有一个长约40厘米、代号“鼯鼠”的自锤式长钉,能像机器人一样从火星表面下探至5米左右深度进行测量。

据任务团队介绍,只要“鼯鼠”能下探至少3米,就能获得火星内核的重要科学信息。但“鼯鼠”2月底从火星表面仅下探了18至50厘米,就因遇到阻碍暂停。目前任务团队尚不清楚“鼯鼠”究竟是被岩石挡住下探步伐,还是温度测量装置或其电缆被仪器保护外壳内的某些物体卡住。

彩票开奖公告

- 福彩
- 6+1第2019032期:6 7 3 4 7 4 蛇
- 3D第2019075期:0 1 2
- 15选5第2019075期:01 04 07 09 10
- 体彩
- 大乐透第19032期:01 04 07 11 30 07 08
- 20选5第19075期:06 07 08 11 13
- 排列5第19075期:4 2 9 6 6

■ 国内

[响水化工厂爆炸事故后续]

事故企业连续被查无整改
相关负责人严重违法违规

记者23日从国务院江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查组了解到,此次爆炸事故中,一些地方和企业改进安全生产工作不认真、不扎实,走形式、走过场,事故企业连续被查处、被通报、被罚款,企业相关负责人仍旧严重违法违规、我行我素,最终酿成惨烈事故。

在当日召开的国务院江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”特别重大爆炸事故调查组第一次全体会议上,应急管理部主要负责人指出,要扎实细致做好事故调查工作,尽快查明事故原因、严肃追究责任。

另据爆炸事故现场指挥部23日召开的第二次新闻发布会介绍:截至23日7时,事故已造成64人死亡,救治的伤员中危重21人、重伤73人。死亡的64人中,26人已确认身份,38人身份待确认,另有28人失联人员。失联人员数据与待确认身份人员数据可能会有重复,现正通过与各方沟通、走访以及DNA比对等方式确认遇难者身份。

另据现场发布的信息,截至目前盐城全市16家医院共收治伤员617人,其中523人轻伤,大部分为头部、腹部、四肢等部位的擦划伤。另外已出院23人,143人留院观察。通过治疗,重症人员数量在下降。

持续进行的环境监测数据表明,目前各项检测指标已处于正常范围内,群众饮水未受影响。

湖南常长高速发生客车起火事故
致26人死亡

记者23日从湖南省委宣传部获悉,3月22日19时15分许,湖南常长高速西往东方向119KM+655M处(常德市汉寿县太子庙服务区附近),一辆从河南郑州开出的柴油旅游大巴豫AZ8999(机动车所有人为河南迅驰汽车旅游服务有限公司)突然起火。该车核载59人,实载56人,其中乘客53人、司机2人、导游1人。事故造成26人死亡,28人受伤(其中5人重伤),2名司机已被控制。受伤人员在当地3家医院接受救治。

事故发生后,湖南省委省政府迅速组织省、市、县三级公安、应急、卫健等部门赶赴现场救援处置。河南省派员正在赶赴湖南开展相关工作。事故原因正在调查之中。

研究生大清退,10所高校已出手

最近,广州大学对72名研究生作出退学处理。其中有5名博士生、67名硕士生。广州大学对记者透露,今后学位管理将越来越严格,总的来说是朝着严出的方向。

研究生遭清退,可远远不止广州大学一所。从年初以来,据不完全统计,至少有10所高校着手清退研究生。合肥工业大学、中南林业科技大学、吉林农业大学、西南交通大学、西南大学、大连理工大学、东北师范大学、东华理工大学、仲恺农业工程学院等9所高校已对至少500名研究生进行退学处理或学业预警。

这些研究生面临退学风险,有一个共同原因:在学校规定的最长学习年限内未完成学业。根据教育部《普通高等学校学生管理规定》第三十条,学生若在学校规定的学习年限内未完成学业,学校可予以退学处理。 据人民网

■ 国际

哈萨克斯坦首都
更名为“努尔苏丹”

哈萨克斯坦总统托卡耶夫23日签署总统令,正式将首都名称由“阿斯塔纳”变更为“努尔苏丹”。

据哈总统府网站消息,总统令称,将首都名称从“阿斯塔纳”变更为“努尔苏丹”。总统令自签署之日起生效。

托卡耶夫本月20日宣誓就任总统。他在就职演讲时建议将首都的名称由阿斯塔纳改为首任总统努尔苏丹·纳扎尔巴耶夫的名字“努尔苏丹”,以纪念纳扎尔巴耶夫对哈萨克斯坦作出的贡献。随后,哈议会两院联席会议于当日通过相关宪法修正案。

阿斯塔纳始建于1830年,历史上曾先后被称为“阿克莫林斯克”“切利诺格勒”和“阿克莫拉”。1997年在哈首任总统纳扎尔巴耶夫的推动下,哈萨克斯坦将首都从阿拉木图迁至此,次年正式更名为“阿斯塔纳”。

本版图文除署名外均据新华社

全国首只克隆警犬正式“入学”

日前,三个月大的克隆犬“昆勳”辗转两千多公里,从北京来到昆明警犬基地正式“入学”,在训导员的培训下,适时开发潜在的警用性能,为6月龄之后的“上岗培训”做准备。

“昆勳”2018年12月在北京出生。它的诞生标志着我国首次成功实现警用工作犬克隆。

此次遴选为供体犬的“化煌马”是一只雌性狼青系昆明犬,现年7岁,曾因实战能力突出被评为公安部“一级功勋犬”。经第三方机构亲缘鉴定,克隆犬“昆勳”的DNA与体细胞供体犬“化煌马”有99.9%以上的相似度,证实二者存在同一性关系。

图为克隆犬“昆勳”在昆明警犬基地与训犬员玩耍(3月21日摄)。

